



Lokalni javni emiter
Radio Bijelo Polje

Adresa: Ul. Tomaša Žižića bb
84000 Bijelo Polje, Crna Gora
E-mail: rpbdesk@gmail.com
www.radiobijelopolje.me

Br. 27/23
Bijelo Polje
13.2.2023. godine

IZVJEŠTAJ O RADU

Lokalnog javnog emitera Radija Bijelo Polje
za 2022. godinu

Tokom prethodne godine poslovanje Lokalnog javnog emitera Radija Bijelo Polje zasnivalo se na osnovnoj djelatnosti, informisanju, i djelatnostima koje su obuhvatile administrativne, organizacione, upravljačke i projektne aktivnosti.

U 2022. godini smo u potpunosti realizovali planirane aktivnosti i programske sadržaje, koji su se odnosili na proizvodnju i emitovanje serijala iz različitih oblasti u cilju ostvarivanja Ustavom i Zakonom zajamčenih prava građana na informisanje, a koji su sufinansirani po osnovu Ugovora za pružanje javnih usluga sa Osnivačem. Treba izdvojiti podatak da je protekla druga godina od kako je sklopljen trogodišnji Ugovor sa osnivačem za sufinansiranje programskih sadržaja, u predviđenom iznosu od 220,000.00 eura, na godišnjem nivou.

Proizvodili smo i emitovali program informativnog, obrazovnog, naučnog, kulturno-umjetničkog, dječjeg, zabavnog, sportskog i drugog sadržaja. Radio Bijelo Polje je objektivno, pravovremeno informisao javnost o svim značajnim događajima i pojavama, prije svega u Bijelom Polju, a potom u zemlji i inostranstvu, od privrednih, kulturnih, obrazovnih, naučnih, sportskih do političkih.

Kao što je i obaveza javnog medijskog servisa, posebno smo vodili računa o specifičnim društvenim grupama, kao što su djeca i omladina, osobe sa invaliditetom, zdravstveno ugroženi. Takođe smo proizvodili programske sadržaje koji su značajni za očuvanje crnogorskog nacionalnog i kulturnog identiteta i identiteta naroda koji žive u Bijelom Polju.

U skladu sa sredstvima opredijeljenim od strane Osnivača, kao i na osnovu predviđenih planova i programa sprovodili smo programsku šemu i izvještavali putem dvije frekvencije, dva veb portala, putem TV kanala na YouTube-u, ali i na specijalizovanim audio kanalima poput Soundclouda i profilima društvenih mreža Facebook i Instagram. Program koji emitujemo putem FM-a se prenosi i putem interneta 24 časa. Takođe, nastavili smo sa emitovanjem specijalizovanih muzičkih programa pod nazivom City i Urban. Na programu City se emituje muzika sa ex Yu prostora, pop-rok žanra i namijenjena je publici starijoj od 30 godina. Drugi program - Urban je za mlađe slušaoce od 30 godina, zamišljen tako da se tim putem emituju novi hitovi strane pop muzike.

Nastavili smo sa emitovanjem sadržaja koji čine našu osnovu – a to su informativni sadržaji, praćeni multimedijalnim izvještavanjem. Kako i predviđa plan programskih sadržaja, u informativnom programu okosnicu čine kratke radio forme, zatim specijalizovane emisije o različitim temama, emisije sa gostima u studiju i povremeni direktni prenosi.

Kratke forme se emituju u okviru informativnog programa, kako u prethodnom periodu, tako i 2022. godini, i to Vijesti - četiri puta dnevno, Servisne informacije pet puta, Bjelopoljske vijesti tri puta, Dešavanja u gradu - tri puta u toku dana, zatim Sport press - četiri puta dnevno, kao i Kult press - četiri puta. Dnevnik Radija Bijelo Polje koji se emituje radnim danima od 14:30 u prosječnom trajanju od 20 minuta je centralna informativna emisija.

Obim poslovanja tokom 2022. godine, koji se tiče realizacije programskih sadržaja, a zasniva se na sredstvima opredijeljenim od Osnivača, uvećan je u pojedinim oblastima i više nego što je bilo planirano. Tako je realizovan 61 serijal, sa ukupno 1191 emisijom. Pri čemu je 2021. godine proizveden 51 serijal, sa 1065 emisija.



Lokalni javni emiter
Radio Bijelo Polje

Adresa: Ul. Tomaša Žižića bb
84000 Bijelo Polje, Crna Gora
E-mail: rpbdesk@gmail.com
www.radiobijelopolje.me

Ovdje napominjemo da smo realizovali i po jednu Debatu i jedan Otvoreni studio, u okviru medijskog predstavljanja za lokalne izbore održane 23.10.2022. godine.

Poređenja radi, tokom 2022. godine je emitovano skoro duplo više serijala nego u 2020. godini, tako da su ostvareni rezultati veoma zadovoljavajući kada se uzima u obzir kvantitet kao parametar. Samim tim kada je u pitanju kvalitet proizvedenih programa možemo se osloniti na podatke o raznovrsnosti emisija, tema, sagovornika i aktuelnih dešavanja o kojima je bilo riječi.

Informativni program, naučni i obrazovni, kulturno-umjetnički, dječji, sportski, zabavni, muzičko edukativni program, kao i dokumentarni program emitovani su po oblastima koje su obavezne i u skladu sa medijskom regulativom za javne medijske servise, pri čemu je primjetno da realizovani programi premašuju opseg jednog lokalnog javnog medijskog servisa. Što ćemo nastojati da pojasnimo iznošenjem statističkih podataka.

U informativnom dijelu izdvajamo emisiju Dnevnik, kojih je ukupno bilo 247, dok je audio izjava za ovaj segment bilo 340. Hronika Bijelog Polja realizovana je 49 puta, a broj sagovornika u emisijama je iznosio 325 (u 2021. godini taj broj je iznosio oko 250), što govori o značaju koji dajemo temama koje se odnose na lokalnu zajednicu.

Izveštavanje sa svih manifestacija koje su se održavale u Bijelom Polju, bilo da je u pitanju kultura, sport, turizam, zabava, obrazovanje Lokalni javni emiter je nastavio i u 2022. godini. Direktni prenosi sjednica Skupštine Opštine Bijelo Polje, realizovani su kao i prethodnih godina, i to prilikom osam skupštinskih zasijedanja.

U tabeli koja slijedi navedeni su nazivi i opisi pojedinačnih serijala sa ukupnim brojem emisija za 12 mjeseci, kao i audio izjava. (Tabela 1.).

TABELA 1. SERIJALI RADIO EMISIJA

Redni broj	Naziv	Programski sadržaj	Broj
1	Dnevnik RBP	Centralna informativna emisija sa vijestima i audio priložima iz Bijelog Polja, regiona i svijeta	247
2	Audio izjave		340
3	Hronika Radija Bijelo Polje	Pregled sedmičnih dešavanja iz Bijelog Polja sa audio izvještajima	49
4	Aktuelno	Aktuelne teme iz Bijelog Polja sa gostima u studiju	14
5	Sportski magazin	Rezultati, audio i video izvještaji i intervjui sa sportistima iz Bijelog Polja	25
6	Tajne zdravlja	Intervjui o aktuelnim temama iz oblasti zdravlja	22
7	Student	Intervjui sa uspješnim studentima iz Bijelog Polja	12
8	O mjesnim zajednicama	Predstavljanje aktivnosti i potreba mjesnih zajednica	11
9	Riječ o školstvu	Emisije posvećene dešavanjima u bjelopoljskim obrazovnim ustanovama	8
10	Start Art	Razgovori sa umjetnicima iz različitih oblasti o njihovom stvaralaštvu i aktuelnim temama	24



Lokalni javni emiter
Radio Bijelo Polje

Adresa: Ul. Tomaša Žižića bb
84000 Bijelo Polje, Crna Gora
E-mail: rpbdesk@gmail.com
www.radiobijelopolje.me

11	OSI	Prava i potrebe osoba sa invaliditetom u formi intervjua	13
12	Eksperiment	Edukativna kolaž emisije o istaknutim naučnicima iz različitih oblasti	38
13	Tamburaški biseri	Emisija o poznatim taburaškim orkestrima i pjesmama	11
14	Fleš REFESTICON	Novosti iz kulture i umjetnosti, književnost, film, serije, strip, gejming	40
15	Fantastične priče	Autorske priče sa festivala REFESTICON	123
16	Zmajevi dolaze	Autorske priče sa festivala REFESTICON	85
17	Novelist	Predstavljanje pisaca i književnih djela	31
18	Da se ne zaboravi	Predstavljanje pjesama i izvođača različitih muzičkih pravaca Pop, rok, narodna, starogradska, strana muzika	90
19	Lifestyle	Zdravi stilovi života - savjeti za mlade	41
20	Trendy	Aktuelnosti o dešavanjima i trendovima u modi	20
21	Celebrity	Emisija o poznatim ličnostima - glumci, književnici, pjevači...	38
22	Showbiz magazin	Kolaž emisija sa informacijama iz svijeta zabave i šou biznisa	40
23	Cinemanija	Emisija o filmu, top liste, noviteti, kritike	13
24	Gastromanija	Savjeti o zdravoj ishrani i gastronomskoj ponudi Crne Gore	15
25	Putovanja	Informativno edukativna emisija posvećena upoznavanju svjetskih znamenitosti	39
26	Arheološka nalazišta	Emisije o arheološkim lokalitetima na sjeveru Crne Gore - dokumentarna forma	4
27	Besplatni pravni savjeti	Pravna podrška građanima u saradnji sa pravnicima i advokatima	11
28	Bjelopoljski muzičari	Intervjui sa muzičarima i grupama	12
29	Eko zona	Emisija o temama iz ekologije i zaštite životne sredine u formi intervjua	10
30	Građanima u susret	Potrebe i prava građana u pojedinim oblastima na lokalnom nivou sa gostima u studiju	24
31	Istorija, mit, tradicija	Serijali posvećeni značajnim istorijskim ličnostima i događajima	10



Lokalni javni emiter
Radio Bijelo Polje

Adresa: Ul. Tomaša Žižića bb
84000 Bijelo Polje, Crna Gora
E-mail: rpbdesk@gmail.com
www.radiobijelopolje.me

		Crne Gore	
32	IT zona	Informativna kolaž emisija posvećena dostignućima u informacionim tehnologijama	40
33	Knjigoljubac	Predstavljanje lektira za osnovnu školu	25
34	Kreativci	Razgoori sa uspješnim srednjoškolcima iz različitih oblasti	18
35	Mališani	Kolaž emisija posvećena djeci predškolskog uzrasta koja su talentovana da recituju i glume	10
36	Milenijalci	Predstavljanje uspješnih osnovaca, forma intervjua	9
37	Mini koncert	Muzička emisija	41
38	Muzički duel	Emisija posvećena predstavljanju hitova izvođača	40
38	O selu i poljoprivredi	Razgovori sa predstavnicima stručnih službi i iskustva poljoprivrednika iz prakse	12
40	Slušali smo zajedno	Pjesme po izboru sugrađana	40
41	Sport klub	Predstavljanje sportskih klubova iz Bijelog Polja i njihovih aktivnosti u fomi intervjua	9
42	Sportske legende	Razgovori sa istaknutim bivšim sportistima iz Bijelog Polja	6
43	Šta može NVO	Aktivnosti i predstavljanja nevladinog sektora	13
44	Top 6	Izbor i emitovanje najslušanijih pjesama u toku nedjelje	44
45	Top 50	Top lista stranih hitova	48
46	Turističke atrakcije BP	Predstavljanje turističkih, prirodnih i kulturnih potencijala Bijelog Polja u kombinaciji dokumentarnog i informativnog programa	10
47	Umjetnost kroz vjekove	Dokumentarna forma-sa istoričarima umjetnosti	16
48	Muzički talenti	Posvećeno predstavljanju muzičkih talenata, iz bjelopoljskih osnovnih škola	6
49	Virtuozi klasične muzike	O istaknutim ličnostima ove oblasti, novinar u studiju sa pripremljenim materijalom	16
50	Vrijedne ruke	Predstavljanje uspješnih preduzetnika iz Bijelog Polja	12
51	Vrijeme je za džez	Zabavno-edukativna emisija posvećena džez muzici i festivalu	10
52	Zlatne strune	Predstavljanje bisera narodne muzike iz Crne Gore i regiona	20
53	Festivalska hronika	Hronike posvećene bjelopoljskim	11



Lokalni javni emiter
Radio Bijelo Polje

Adresa: Ul. Tomaša Žižića bb
84000 Bijelo Polje, Crna Gora
E-mail: rpbdesk@gmail.com
www.radiobijelopolje.me

		festivalima tokom godine sa razgovorima i izvještajima	
54	Bestseller	Emisije o novim knjigama, top liste, kritike i najave	30
55	Kulturna mapa	Emisija o značajnim kulturnim događajima (Festival dramskih amatera, Festival tamburaša, Ratkovićeve večeri poezije, Refestikon...) u formi intervjua sa audio i video priložima	9
56	Mladi za mlade	Interesovanja i potrebe mladih u formi razgovora i audio i video priloga	6
57	Književno stvaralaštvo REFESTICON	Razgovori sa poznatim piscima o procesu nastanka književnog djela	11
58	Novelist REFESTICON	O piscima književne fantastike	17
59	Fantastika i književnost REFESTICON	Naučno obrazovna emisija o fantastici na filmu, stripu, muzici i književnosti	9
60	Čarolija ukusa	Emisija o zdravoj ishrani sa receptima	20
61	Mediji i građani	Sprječavanje govora mržnje i širenja dezinformacija u medijima	12
62	Poruke iz prošlosti	Emisija o stećcima	3
63	Debata 23.10.2022. godine	Predstavnici političkih partija tokom kampanje za lokalne izbore	1
64	Otvoreni studio	Medijsko predstavljanje učesnika tokom izborne kampanje	1

Multiplatformsko izvještavanje Radija Bijelo Polje nastavilo se i u 2022. godini, prije svega, objavljivanjem sadržaja na portalu www.radiobijelopolje.com uz tekstove, fotografije i video snimke. Tokom prošle godine u rubrici Bijelo Polje objavljeno je 1825 tekstova. Kako bi prikazali ukupan broj objavljenih tekstova na portalu Radija, kojih je bilo više od deset hiljada u prethodnoj godini, prikazaćemo tabelu po rubrikama (Tabela 2).

TABELA 2. – BROJ TEKSTOVA NA PORTALU

Rubrika	Broj tekstova
Bijelo Polje	1825
Crna Gora	3315
Region	385
Svijet	974
Sport	740
Lokalni izbori	95
Covid 19	470
Showbusiness	859
Zanimljivosti	756
Lifestyle	1210
Ukupno	10629



Lokalni javni emiter
Radio Bijelo Polje

Adresa: Ul. Tomaša Žižića bb
84000 Bijelo Polje, Crna Gora
E-mail: rpbdesk@gmail.com
www.radiobijelopolje.me

Kao posebna kategorija izdvojena je ona posvećena izvještavanju o Covidu 19, kako bi se na jednom mjestu objavljivali podaci o koronavirusu. Objavljeno je skoro 500 tekstova o kovid infekciji.

Na YouTube kanalu Radija Bijelo Polje u prethodnoj godini je objavljeno 420 video snimaka i 385 audio snimaka na platformi SoundCloud. Objave koje se odnose na događaje iz Bijelog Polja dijeljene su putem zvanične stranice na Facebook-u, kao i na Instagram-u.

Druga informativna platforma, www.refesticon.com specijalizovana je za kulturu, književnost i umjetnost. U okviru ove platforme se objavljuju sadržaji o književnosti, filmu, popularnoj kulturi, stripu, muzici, prije svega u Crnoj Gori, potom i regionu i svijetu. Projekat REFESTICON, koji realizuje Radio Bijelo Polje, promovise se putem ove platforme. Promocija sadržaja sa portala vrši se i putem Facebook-a i Instagrama. Nešto više od 300 objava sa ovog portala, po kategorijama, prikazano je u narednoj tabeli (Tabela 3.).

TABELA 3. PORTAL REFESTICON

Rubrika	Broj tekstova
Crna Gora	143
Region	81
Svijet	102
Ukupno	326

Pored ostvarenih rezultata u prethodnoj godini kada je u pitanju realizacija programskih sadržaja predstavimo i ostale aktivnosti koje su značajne za medijsku djelatnost.

Prije svega treba istaći, da iako je i premašen plan u izvještavanju, i dalje postoji potreba za obrazovanim novinarskim kadrom. Ovo je prvenstveno važno zbog zahtjevnog procesa rada i programa koji proizvodimo, kao i načina izvještavanja putem više platformi. U ovom segmentu poslovanja smo nastojali da nedostatak nadomjestimo angažovanjem prije svega jednog pripravnika koji se stručno osposobio u ovom mediju, kao i honorarnih saradnika za potrebe rada u redakciji i režiji, kao i za realizaciju pojedinih serijala, posebno iz oblasti dokumentarnog programa. U ovom dijelu je ostvarena saradnja sa stručnim licima među kojima su saradnici iz oblasti medija, ali i umjetnici, profesori istorije, istoričari umjetnosti, grafički dizajneri i drugi specijalisti za pojedine oblasti.

Kada je riječ o poslovanju važan segment u prethodnoj godini se odnosi i na izbor članova Savjeta. Naime, podsjetimo da je krajem jula 2021. godine došlo do prve promjene kada je jedan član podnio neopozivu ostavku. Tom prilikom smo u predviđenom roku obavijestili Skupštinu Opštine Bijelo Polje kako bi se pokrenula procedura za izbor novog člana Savjeta. U skladu sa Zakonom o elektronskim medijima u septembru 2021. godine je raspisan javni poziv za jednog člana koga predlažu nevladine organizacije. Međutim, iako je predviđeno da se novi član imenuje nakon dva mjeseca od raspisivanja poziva Skupština to nije uradila u predviđenom roku. Kako Savjet nije u potpunom sastavu zvanično smo se obraćali Skupštini u cilju dobijanja informacija o izboru člana Savjeta. Tom prilikom smo obaviješteni da se zbog potencijalnog konflikta interesa dva prijavljena kandidata dodatno očekuje tumačenje od Agencije za sprječavanje korupcije, te da će se nakon toga sprovesti neophodna procedura. Međutim, taj član Savjeta koga predlažu nevladine organizacije i dalje nije izabran. Potom je, polovinom avgusta 2022. godine raspisan još jedan poziv, ovoga puta, za dva člana Savjeta, jer je isticao mandat članu, koga predlažu ustanove iz oblasti obrazovanja. Krajem avgusta 2022. godine, član Savjeta iz oblasti obrazovanja je podnio ostavku, zbog prelaska na drugu funkciju. Ni po drugom pozivu koji je raspisala Skupština Opštine nije završen proces izbora dva člana Savjeta,



Lokalni javni emiter
Radio Bijelo Polje

Adresa: Ul. Tomaša Žižića bb
84000 Bijelo Polje, Crna Gora
E-mail: rpbdesk@gmail.com
www.radiobijelopolje.me

a posljednja informacija jeste da je na sajtu Opštine objavljena lista predloženih kandidata za imenovanje dva člana Savjeta Lokalnog javnog emitera Radija Bijelo Polje. Kako nije dovršen izbor članova Savjeta, raspisan je poziv, u prvoj polovini januara 2023. godine, po treći put, ovoga puta za izbor tri člana Savjeta, jer su se u međuvremenu stekli uslovi za javni poziv, jer ističe mandat i članu Savjeta koga predlažu organizacije iz oblasti kulture i sporta. Treći poziv za izbor članova Savjeta, u trenutku pisanja Izvještaja o radu, je u toku.

Kada je riječ o poslovanju u prethodnoj godini posebno treba istaći aktivnosti vezane za finansijsku konsolidaciju. Tokom prethodne godine smo redovno izvršavali predviđene obaveze i po osnovu Rješenja Uprave prihoda i carina reprogramirali poreske potraživanja.

Posebna aktivnost u radu Radija Bijelo Polje je kako smo i pomenuli angažman na realizaciji različitih projekata koji se odnose na poboljšanje stanja u medijima i kulturi.

Iz tog razloga smo u 2022. godini realizovali projekat pod nazivom "Sprječavanje govora mržnje i širenja dezinformacija u medijima", podržan od strane Ministarstva kulture i medija Crne Gore. U okviru pomenutog projekta emitovali smo serijal od 12 emisija pod nazivom "Mediji i građani", sa relevantnim sagovornicima koji su govorili o temama koje se odnose na medijsku pismenost, sprječavanje govora mržnje i širenje dezinformacija u medijima. Učestvovali su stručnjaci iz različitih oblasti, od novinara, urednika, direktora medija do profesora sa fakulteta na kojima se izučavaju mediji. Emisije su emitovane putem programa Radija Bijelo Polje, u audio formatu, objavljene su u formi teksta na portalu Radija, takođe objavljeni u audio formi na platformi SoundCloud, a na YouTube-u postavljeni video snimci.

U okviru ovog projekta smo realizovali šest radionica "Medijska pismenost" za učenike iz Bijelog Polja, koje je sproveo licencirani predavač za oblast medijske pismenosti. Učenici osnovnih i srednjih škola iz Bijelog Polja su bili polaznici radionice, kojima su na kraju uručeni sertifikati o učešću, i to za njih šesnaest. Tokom projekta je realizovano i šest tribina za učenike osnovnih i srednjih škola. Predavači na tribinama bili su praktičari iz oblasti medija i profesori iz škola među kojima su profesori sociologije, psihologije, književnosti, kao i predstavnici nevladinog sektora, koji su govorili o fenomenima koji se odnose na medijsku pismenost, sprječavanje govora mržnje i širenja dezinformacija, kao i mogućim uticajima negativnih objava u medijima na najmlađu populaciju.

Tokom prethodne godine Ministarstvo kulture i medija Crne Gore nam je finansijski podržalo projekat usmjeren na kulturu pod nazivom REFESTICON Književno stvaralaštvo. U pitanju je projekat čije se aktivnosti nadovezuju na one koje finansiramo i realizujemo tokom prethodnih deset godina. Tako smo u 2022. godini emitovali četiri serijala emisija. Serijal Novelist REFESTICON posvećen poznatim piscima iz domena književne fantastike. U drugom serijalu pod nazivom Fantastične priče, objavljivana su audio izdanja kratkih priča iz festivalskih zbirki. Treći serijal Fantastika i književnost bio je takođe edukativnog i informativnog karaktera i posvećen je temama koje pojašnjavaju veze između fantastike i književnosti. Serijal pod nazivom Književno stvaralaštvo je koncipiran u formi razgovora sa poznatim piscima iz cijelog regiona.

U sklopu ovog projekta započele su sa radom radionica kratke priče i radionica ilustracija. Ove radionice se održavaju u Medija centru našeg radija i namjenjene su učenicima osnovnih i srednjih škola.

Posebna aktivnost koju je ovaj projekat imao jeste promocija izdavačke djelatnosti i novih konkursa na partnerskim i srodnim festivalima u Crnoj Gori i regionu. U tom cilju smo se predstavili na festivalu u Opatiji (Hrvatska), festivalu u Celju (Slovenija), festivalu u Kotoru i na festivalu u Zenici (Bosna i Hercegovina).

Takođe, kao jedna od aktivnosti ovog projekta izdvaja se i raspisivanje konkursa za međunarodnu književnu nagradu REFESTICON Avatar, za neobjavljenu zbirku kratkih priča. Ostale aktivnosti iz ovog projekta biće finalizovane do kraja juna ove godine.



Lokalni javni emiter
Radio Bijelo Polje

Adresa: Ul. Tomaša Žižića bb
84000 Bijelo Polje, Crna Gora
E-mail: rpbdesk@gmail.com
www.radiobijelopolje.me

U prethodnoj godini smo bili posvećeni i sprovođenju aktivnosti za projekat koji smo deseti put za redom realizovali pod nazivom REFESTICON 2022 sa temom putovanje kroz prostor i vrijeme. Projekat je sačinjen od niza radio serijala, edukativnih radionica, izdavačke djelatnosti i promotivnih aktivnosti. U sklopu ovog projekta objavljene su dvije knjige i to zbirka kratkih priča Putnik pisaca iz regiona i zbirka kratkih priča Putovanja učenika iz Crne Gore. Centralna aktivnost ovog projekta bio je deseti Regionalni festival fantastične književnosti REFESTICON koji je održan od 23. do 26. juna u Bijelom Polju. Na ovom izdanju festivala prvi put su skupa učestvovali predstavnici svih država bivše Jugoslavije. Osim toga festival koji je održan u Kući Rista Ratkovića u trajanju od četiri dana je kao jubilarno izdanje okupio organizatore svih partnerskih festivala država iz okruženja i neke od najpoznatijih pisaca iz žanra fantastike. Dodjeljene su nagrade Zlatni zmaj, međunarodno priznanje književniku Branislavu Jankoviću iz Niša, i Zlatni zmaj, regionalno priznanje Vanji Kranjčević, organizatorici Sferakona iz Zagreba. Na otvaranju su se osim organizatora obratili predstavnik Ministarstva kulture i medija Neđeljko Rudović i predsjednik Opštine Bijelo Polje Petar Smolović. Jubilarno festivalsko izdanje su institucionalno podržali JU Ratkovićeve večeri poezije i Turistička organizacija Bijelog Polja.

Tokom festoivala je održano više od dvadeset programa sa više od 40 učesnika iz Crne Gore i regiona. Posebni segmenti su bili namjenjeni mladima, zatim promocijama naučnih i stručnih knjiga, panel diskusijama i promocijama festivala i novih izdanja.

Pored projektnih aktivnosti posebno je u prošloj godini pažnja bila posvećena organizaciji Dana Radija Bijelo Polje. Tim povodom smo promovisali zbirku kratkih priča "Putovanja", učenika osnovnih i srednjih škola iz Bijelog Polja i Crne Gore. Povodom 32 godine postojanja i rada Lokalnog javnog emitera Radija Bijelo Polje, mladi autori su predstavili svoje staralaštvo, kroz zbirku nastalu na desetom REFESTICON-u.

Ovdje napominjemo da smo tokom prethodne godine formirali Omladinsku redakciju, u kojoj su učenici škola iz Bijelog Polja. Novinari Radija Bijelo Polje su ih edukovali o novinarskim žanrovima, i realizovali sa njima emisije i tonske priloge.

Osim aktivnosti koje usmjeravamo na realizaciju programa iz oblasti informisanja i kulture redovno se sprovode aktivnosti tekućeg održavanja i osavremenjavanja tehničkih kapaciteta i uslova rada.

Tokom 2022. godine nastavili smo sa osavremenjavanjem tehničkih kapaciteta i nabavkom neophodne opreme i radovima na izgradnji i adaptaciji studija i režije.

Obnovili smo i kompjutersku opremu, među kojom su i prenosivi i personalni računari. Novinari posjeduju prenosive računare, što im omogućava da izvještavaju neposredno sa događaja, što je posebno značajno kada se prenose događaji, poput festivala ili sportskih manifestacija, koji traju po nekoliko dana.

Zbog potreba pospješivanja signala i čujnosti na lokaciji Obrov je instaliran novi FM predajnik francuskog proizvođača Eceso, u kompletu sa stereo koderom i RDS koderom. Ovaj uređaj sa najasvremenijim karakteristikama koje posjeduje je omogućio da se program koji Radio Bijelo Polje emituje nesmetano prenosi na teritoriji cijele opštine.

Prošle godine je došlo do iznenadnog kvara linkovskih antena izazvanog strujnim udarom usljed vremenskih nepogoda što je uslovalo nabavku novih. Tako su kupljene linkovske antene UBIQUTI koje omogućavaju uspostavljanje veze od studija do lokacije Obrov.

Osim kupovine opreme, završena je adaptacija dvije scene za VEB TV koje se koriste za realizaciju autorskih serijala. Adaptacija je obuhvatila zvučnu izolaciju zidova i plafona, ugradnju vrata i prozora, kao i postavljanje dvije nove scenografije sa pratećim elementima. Scene su zvanično u upotrebi od februara 2022. godine, kada je obilježen Svjetski dan radija. U sklopu ovih aktivnosti su izvršena i premještanja emisione opreme iz prostorija dosadašnje režije u prostor namjenjen za pomoćnu režiju. Tako su obezbjeđeni uslovi za nesmetan rad tonskih i



Lokalni javni emiter
Radio Bijelo Polje

Adresa: Ul. Tomaša Žižića bb
84000 Bijelo Polje, Crna Gora
E-mail: rbpdesk@gmail.com
www.radiobijelopolje.me

video realizatora i stvoren multimedijalni prostor sa novom opremom za proizvodnju i emitovanje programa.

Zbog kompletiranja ovog procesa i usklađivanja sa standardima u medijskim produkcijama obavljene su i dodatne radnje na električnim instalacijama. Iako je riječ o značajnim sredstvima koja su izdvojena za ovu namjenu riječ je o neophodnim radovima koji su obuhvatili kompletan prostor režije i studija. Stručna lica su izvršila pregled elektroinstalacija, koje su inače, u zgradi u kojoj se nalazi Radio Bijelo Polje dotrajale. Završeni su radovi na uvođenju novih elektroinstalacija, ojačavanju postojećih i povezivanju više prostorija, posebno u režiji, gdje je zbog opreme, neophodno postojanje stabilnih izvora napajanja. Takođe su, nakon radova na elektroinstalacijama, od strane ovlaštene organizacije ispitane elektroinstalacije koje su date na upotrebu zaposlenima u Radiju Bijelo Polje i na osnovu toga urađen stručni nalaz, odnosno izvještaj o izvršenim pregledima, i zaključeno da su ispunjeni uslovi za bezbjedan rad zaposlenih.

U sklopu radova izvođenih u prostorijama posebno treba istaći i da smo izdvojili značajna sredstva za adaptaciju Medija centra i biblioteke. Tako da je uz nabavku novog TV ekrana omogućeno i realizovanje različitih manifestacija u tom prostoru poput edukativnih radionica, konferencija, predavanja, panel diskusija, promocija, seminara i drugih skupova.

U ovom dijelu napominjemo i da smo u Medija centru Radija Bijelo Polje organizovali Debatu za predstavnike političkih partija i kandidata u okviru medijskog predstavljanja za lokalne izbore održane 23.10.2022. godine. Medija centar je prilagođen za potrebe ovog oblika programa, tehnički i scenski, čime smo obezbijedili direktno radijsko emitovanje Debate sa predstavnicima devet izbornih lista.

Prethodnu godinu, u pogledu organizacije rada i objavljivanja programskih sadržaja, dominantno je obilježilo održavanje lokalnih izbora. Pravila o medijskom predstavljanju u toku izborne kampanje za lokalne izbore u Bijelom Polju, Savjet Lokalnog emitera Radija Bijelo Polje usvojio je u aprilu 2022. godine. Međutim, zbog nastalih okolnosti, ona su ponovo usvojena u avgustu i dopunjena u septembru, tako da je izborna kampanja podrazumijevala prilagođavanje programske šeme ovim pravilima, kako u radijskom dijelu programa, gdje smo emitovali previđene oblike medijskog predstavljanja, tako i na portalu, gdje smo kreirali posebnu kategoriju Lokalni izbori 2022.

Izveštaj usvojio
Savjet Radija Bijelo Polje
Predsjednik Savjeta
Vojislav Kljajević



Izveštaj podnosi

Direktorica

Andrijana Rabrenović